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Φθιώτιδος Συμεών: «Ο ιεροκήρυξ μορφώνει νουν 
Χριστού έργοις και λόγοις»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στον Ιστορικό Ναό Παναγίας Δεσποίνης Λαμίας, ιερούργησε 
σήμερα, δεύτερη ημέρα των Χριστουγέννων, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, εορτή της Συνάξεως της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, πραγματοποιώντας την ετήσια σύναξη 
προς τιμήν των Ιεροκηρύκων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος, μερικοί εκ των οποίων συλλειτούργησαν μετά του 
Σεβασμιωτάτου.

Πλησίον άλλωστε του Ναού της Παναγίας Δεσποίνης Λαμίας διέμενε ο Άγιος 
Νεκτάριος, Επισκοπος Πενταπόλεως, κατά την διάρκεια της διακονίας του στην 
Φθιώτιδα, και στο Ναό αυτό λειτουργούσε και εκήρυττε.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ το Ιερό 
Αναλόγιο στελέχωσε χορός Ιεροψαλτών, μαθητών του Ωδείου της Ιεράς 
Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Διευθυντή Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ, 
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Πρωτοψάλτη του Ιερού Μητροπολιτικού και Καθεδρικού Ναού Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου Λαμίας, πλαισιουμένου υπό του Πρωτοψάλτου του Ναού κ. Δημητρίου 
Λιακόπουλου.

Τον Θείο Λόγο εκήρυξε διδακτικώς, ο Αρχιμ. π. Μάξιμος Αναστόπουλους, 
Πνευματικός της Ιεράς Μονής Προφήτου Ηλίου Παλαιοχωρίου Δυτικής Φθιώτιδος, 
ο οποίος και μίλησε με θέμα: «Χρειάζεται την προστασία μας ο Χριστός;».

Ο π. Μάξιμος αναφέρθηκε στην προστασία του Βρέφους του Θεανθρώοπου Ιησού 
από τον Μνήστορα Ιωσήφ και την Υπεραγία Θεοτόκο κατά την εξορία Του στην 
Αίγυπτο, κανοντας αναγωγή στο σήμερα, θέτοντας το ερώτημα: «εμείς σήμερα 
πως προστατεύουμε τον Χριστό, το Σώμα Του, που είναι η Αγίας μας Εκκλησία στο 
πρόσωπο των Επισκόπων, των Ιερέων και των πιστών μελών του;»

Ο π. Μάξιμος ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ανέφερε ένα χαρακτηριστικά 
παράδειγμα από τα αρχαία Μαρτυρολόγια της Εκκλησίας, όπου ο δωδεκάχρονος 
Άγιος Μάρτυς Ταρσίζιος, προστάτευσε το Σώμα του Χριστού, κρατώντας Το 
φυλαγμένο στον κόρφο του, από τα συνομήλικα παιδιά των Ρωμαίων, όταν αυτά 
του επιτέθηκαν.

Κατακλείοντας τον λόγο του ο π. Μάξιμος σημείωσε:

«Θέλετε να προστατεύσετε σήμερα και εσείς τον Χριστό; Τότε μπορείτε να Του 
προσφέρετε ένα παιδί σας ή ένα εγγόνι σας ως Ιερέα, ο οποίος θα γίνει φύλακας 
του Σώματος του Χριστού».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών συνεχάρη τον π. Μάξιμο για το κήρυγμά του και 
εξέφρασε για μία ακόμη φορά την ευγνωμοσύνη και την ευαρέσκεια της τοπικής 
Εκκλησίας και του ιδίου προσωπικά προς όλους τους Ιεροκήρυκες, με πρώτο τον 
Άγιο Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. π. Εφραίμ 
Τριανταφυλλόπουλο και όλους ανεξαιρέτως για την θυσιαστική διακονία τους σε 
όλο το εύρος της Μητροπολιτικής Περιφέρειας και χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Όποιος ιερουργεί τον Λόγο του Θεού, οφείλει να σαρκώνει και να μορφώνει «νουν 
Χριστού» μέσα στις ψυχές και στις καρδιές των ανθρώπων, γι’ αυτό και τούτη την 
ημέρα ιδιαιτέρως τιμούμε τους Ιεροκήρυκες της Μητροπόλεως μας, που οργώνουν 
εγγύς και μακράν, που οργώνουν όλη τη Μητρόπολή μας, για να σπείρουν τον Λόγο 
του Θεού και μάλιστα τους τιμούμε σε έναν Ναό που κατ’ εξοχή τον ταύτισε με 
την αγιαστική του παρουσία και πέρασμα από την Φθιώτιδα ο χρηματίσας 
Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως μας Άγιος Νεκτάριος ο Θαυματουργός, του 
οποίου βέβαια τη χάρη φέτος ιδιαιτέρως την αισθανόμεθα ακόμα πιο έντονη και 
μετά τον εγκαινισμό του Ιερού Ναού του Αγίου Νεκταρίου στο Γενικό Νοσοκομείο 
μας ,αλλά και με την παρουσία του σε όλη την Μητροπολιτική μας περιφέρεια και 
στην Λοκρίδα και αλλού και για αυτό το λόγο πάντοτε τούτη τη μέρα δίνουμε το 



λόγο για τη διακονία του Θείου Κηρύγματος σε έναν εκ των εκλεκτών μας 
αδελφών συμπρεσβυτέρων, οι οποίοι διακονούν τόσο άριστα και υποδειγματικά τον 
Θείο Λόγο.

Σήμερα είχαμε τη χαρά να μας κηρύξει τον Θείο Λόγο ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης 
αγαπητός εν Χριστώ αδελφός, πνευματικός πατέρας της αδελφότητας της Ιεράς 
Μονής Προφήτου Ηλίου Παλαιοχωρίου, ο οποίος μάλιστα σήμερα κατά αγαθή 
συγκυρία έχει και επέτειο χειροτονίας και συμπληρώνει 40 χρόνια στη διακονία 
του Ιερού Θυσιαστηρίου.

Έτσι λοιπόν αυτήν την όμορφη ημέρα, επετειακή, επέλεξε ο Άγιος Νεκτάριος να 
δώσει το λόγο στον π.Μάξιμο και εγώ απλώς έκανα τη μεταφορά του μηνύματος.
Ευχαριστώ από καρδίας τους Αγίους Πατέρες για την διακονία τους και εύχομαι ο 
Θεός να σας αξιώνει, να κηρύττετε τον Λόγο του Θεού όχι μόνο 
«φθόγγοιςκαὶλόγοις», αλλά ακόμα και η σκιά σας και η σιωπή σας και η αύρα σας 
να είναι κήρυγμα του Λόγου του Θεού, σε όλους δε τους αδελφούς, το αυτό 
εύχομαι γιατί ο καθένας από εμάς καλείται να ποιήσει και να διδάξει.

«Ὁ ποιήσαςκαί διδάξας». Να είμαστε ποιητές του Λόγου του Θεού, ώστε να 
είμαστε και κήρυκες Λόγου του Θεού και η ζωή μας, η βιοτή μας, το παράδειγμά 
μας, η συνέπεια και η αυθεντικότητά μας στην καθημερινότητα των σχέσεων μας, 
να αποτελεί το δικό μας κήρυγμα μέσα στον κόσμο στο οποίο ζούμε».

Ακολούθησε εόρτιο κέρασμα εκ μέρους του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ναού 
στο Ενοριακό Πνευματικό Κέντρο προς όλους.
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